

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Movimientos sediciosos

De Rusia no son más tranquilizadoras las noticias últimas. La situación interior en el país de los soviets, se complica de una manera alarmante, a causa del desacuerdo cada vez más acentuado entre los individuos del Comité central ejecutivo de los Soviets, a quien aliguien, por analogía, ha llamado el Parlamento ruso. El conflicto, ya antiguo, entre las personalidades más salientes del Gobierno soviético sigue en pie; y un libro recién publicado por Trotsky sobre los orígenes de la revolución, ha hecho culminar las luchas intestinas que se desarrollan entre los directores de la política moscovita.

Entre tanto, en algunas repúblicas rurales de las que componen la Unión de las repúblicas soviéticas se han roto las hostilidades entre los campesinos ricos y los campesinos pobres que unos y otros se acometen con verdadero furor, y como si todo esto fuera poco, parece que entre las tropas de tierra y la marinería de la escuadra ha estallado en Kronstadt un movimiento sedicioso de gran importancia, con el cual la relación de los despachos que anuncian esos sucesos, la noticia de que Trotsky ha sido hecho prisionero y que el Gobierno de los Soviets se encuentra en verdadero peligro.

La Aduana central

Solamente una mala voluntad hacia la capital de España puede engendrar recelos acerca de la inauguración en Madrid de una Aduana central.

Se queja el comercio con razón de las dificultades existentes en las fronteras y puertos aduaneros para la pronta retirada de las mercancías que se importan a las regiones centrales. Muchas veces las detenciones son de meses, y este retraso origina, además de la complicación comercial que ello supone, un encare-

cimiento para el consumidor. De suerte, que los consumidores de Madrid, de Castilla y de la región central, pagan una prima sobre el precio de los artículos importados que perciben precipitadamente las provincias del Norte y las de Levante, cuyo suelo viven merced a este sacrificio del comercio madrileño, comisionistas, almacenistas y depositarios que ejerciendo licitamente su industria, originan, como antes hemos dicho, un inevitable encarecimiento.

Madrid es la única capital europea que no tiene Aduana Central. Ciertamente que sobre las provincias privilegiadas por la Aduana tiene el rango de Corte, pero si esta circunstancia puede favorecer a su vanidad de gran urbe, perjudica la conveniente expansión comercial.

Castilla, principalmente, obtendría con la Aduana Central en Madrid beneficios sin cuento y los consumidores verían llegar a sus hogares las cosas objeto del comercio con una deducción importante en los precios que actualmente tiene.

Si las provincias interesadas no llegan en su oposición a extremos probables, el proyecto se abrirá paso y la capital de España y su comercio no serán una excepción de todos los países europeos.

X.



Única fábrica en la provincia que tiene aparatos de destilar y rectificar en sus aguardientes y anisados. Podréis comprobar la gran diferencia que existe de sus artículos a los de las demás fábricas que tienen que hacer todos sus géneros en frío, o sea con esencias.

PROBADO Y OS CONVENCERÉIS

Enseñanzas de la guerra europea

TEMAS DEL MOMENTO

Las observaciones de la guerra última han demostrado ser factor decisivo en las batallas, los adelantos más modernos en los materiales de los combatientes. Efectivamente; la primera victoria del Marne se debió por insuficiencia del material; faltaron al ejército francés en el momento preciso, cañones, municiones y aviones. Todo el período de 1914 a 1918 invirtieron las naciones beligerantes en la fabricación de parques numerosos de material guerrero.

En una estadística publicada por el general Hirschauer se indica que al principio de la guerra poseía Francia solamente doscientos aviones y cinco mil ochocientos al final. A la Artillería ligera del comienzo se agregó la formidable Artillería pesada, con proyectiles cada vez de más kilogramos y alcances más largos; de siete a ocho mil ametralladoras que contaban los franceses, pasaron a ochenta mil el último año de guerra. En las primeras batallas no existían los gases asfixiantes ni los tanques, alcanzando el número de éstos a dos mil quinientos al final, solamente en Francia.

El material de transportes, que en 1914 era de nueve mil camiones, se elevaba al final de las hostilidades a veinte mil.

Este aumento de material repercutió naturalmente sobre el personal; los artilleros, que en 1914 eran trescientos ochenta mil, se aumentaron hasta setecientos treinta mil; el personal de aeronáutica se elevó de seis mil a sesenta mil hombres; el de mecánicos de automóviles, de diez y ocho mil a ciento cincuenta mil hombres.

En los arsenales y talleres del material, que al principio había unos doscientos mil agentes, se elevaron durante la guerra a dos millones de obreros y obreras. Por el contrario, la Infantería francesa se redujo al final de la guerra a menos de un millón y medio de soldados, mientras que al romperse las hostilidades pasaba de este número; la Caballería perdió la mitad de sus efectivos. El número total de combatientes de que se componía el ejército francés al principio y al fin de la guerra, fue de dos millones seiscientos mil hombres. El desarrollo de los maquinismos aumenta considerablemente la potencia destructora de las armadas, modificando la repartición de contingentes entre todas las armas. El empleo de los mecanismos guerreros necesita cuadros de personal de primer orden, especialmente en la parte técnica.

Todo este material cuesta caro y es difícil de construir, de conservar y de reparar. El empleo corriente del maquinismo ha deducido consecuencias importantes para las guerras futuras. Efectivamente; la investigación del mejor material debe ser incansante en todas las ramas del maquinismo, imponiéndose la necesidad de especialistas, de gabinetes, de laboratorios de estudios en la organización de los directores de un ejército, precisa contar, no sólo con el tecnicismo de los jefes, sino con su alto valor moral. Una máquina, por perfecta que sea, no vale lo que los soldados que la sirven, y el valor del soldado es reflejo exacto del de los oficiales.

El maquinismo disminuye los efectivos movilizados. Este maquinismo es consecuencia de la guerra moderna, que pone en movimiento toda la potencia económica e industrial de una nación. Las máquinas, lejos de suavizar la guerra, la hacen más violenta, más brutal, más inexorable. Se pena de mortal inferioridad, el maquinismo de la guerra es de una necesidad apremiante, indicando la potencialidad de una nación.

Estas son las lecciones de la guerra, deducidas por el ejército francés en la última conflagración europea.

MIGUEL ANCIL

NOTICIAS MILITARES

OFICINAS

Destinos.—Oficiales primeros: don José Porras, a la Capitanía general de la quinta región, y don Vicente Piquer, a la tercera.

Oficiales segundos: don José Mediana, a la octava región, y don Constantino Sánchez, al Ministerio.

Oficiales terceros: don Angel Mayorga, al Ministerio; don Antonio Cercedilla, a la Capitanía general de la primera región; don Manuel Serrano, a la de la cuarta; don Cristóbal Moreno, al Archivo general militar; y don Ernesto Pérez, a la Capitanía general de la cuarta región.

Escritureros de primera clase: don Antonio Bolívar, del Archivo general militar al Ministerio, y don Ramiro León, al Archivo.

Escritureros de segunda: don Antolín Remedios, del Archivo a la Capitanía general de la primera región; don Timoteo Montoya y don Manuel de Celis, al Archivo.

Ejecución del hermano de Pancho Villa

Méjico.—Se confirma la muerte de Hipólito Villa, último superviviente de la famosa familia del mismo apellido.

La muerte de Hipólito ha ocurrido de la siguiente forma:

El Gobierno había prometido a Hipólito Villa restituirle la granja que había pertenecido a su hermano, el famoso Pancho Villa, y entablado con él negociaciones con este objeto. Hipólito volvió a su casa después de haber conferenciado con el Gobierno, cuando al pasar el tren donde viajaba por la estación de Jiménez fue detenido por las tropas federales. Hipólito fué conducido al cuartel de la ciudad, en donde en diez minutos se formó Consejo de guerra, que le condenó a muerte, pena que fué ejecutada en el acto.

La pavimentación y el agua potable en Segovia

La Comisión permanente del Ayuntamiento presentará hoy al pleno la moción siguiente:

«Los que suscriben, alcalde presidente y vocales de la Comisión permanente de esta Excm. Corporación municipal, tienen el honor de someter al pleno de la misma un proyecto de presupuesto extraordinario, destinado a acometer reformas urbanas tan urgentes y necesarias como las que se refieren a la pavimentación y regularización del servicio de agua

No creen preciso los proponentes hacer resaltar las razones que les ha impulsado a formular este proyecto, pues bien notoria es la indiscutible necesidad y urgencia de reformar ambos referidos servicios, cuya peyorabilidad hace que sea imposible esperar a realizarlo en el presupuesto ordinario próximo.

La pavimentación

Por lo que hace a la pavimentación, es de todos conocido el estado verdaderamente deplorable en que se encuentran el de la casi totali-

Doña Filomena de Andrés Calvo

Falleció en Lastras de Cuéllar (Segovia)

El día 21 de Noviembre de 1924

A los 62 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Bernardino Giménez de Andrés, médico titular de Lastras de Cuéllar, y don Emilio Giménez de Andrés, oficial del Catastro en Zamora; hijas políticas, doña Eloísa González y doña Victoria Natividad Martínez; hermana política, doña María Gil Sanz; primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán profundamente agradecidos.

DEL DIA

Igualmente expondrán al público sus despachos, carteles con las clases de vinos que se expendieron de alcohol de cada uno.

El conflicto anglo-egipcio

La muerte del sirdar Lee Staack, consecuencia del atentado de que es objeto, ha planteado una cuestión gravísima entre el Gabinete de Londres y el del Cairo. El Gobierno inglés ha enviado al segundo un ultimatum enérgico, al que no ha contestado cuando escribimos este comentario; pero si se tiene en cuenta que el mariscal Allenby ha realizado entrega al jefe del Gobierno egipcio Zaglul-bajá, escoltado por un regimiento de Caballería, y que el mirantazgo ha puesto en movimiento varios barcos para más sólido apoyo del ultimatum, es fácil prever que el Gobierno egipcio habrá dar a la Gran Bretaña las satisfacciones que reclama.

El atentado contra el sirdar no ha hecho nacer un problema. Este existió y para lo único que aquél ha servido es para darle relieve, presentarle agudizado, y demostrar que la tierra tenía la razón cuando no dio a un acuerdo Mac-Donald en las recientes conversaciones con Zaglul bajá.

Dicen ahora algunos diarios londinenses—y los hechos parecen darles la razón—que Lloyd George se precipitó al otorgar un acuerdo en 1922 la independencia; no hay que reconocer, a su vez, que el jefe liberal inglés no compró por ello el Imperio, porque puso limitaciones, que han sido debatidas, y que ahora habrán consolidarse después de la muerte de sir Lee Staack.

Esas limitaciones, según decían días pasados, hacían referencia a la ocupación militar del Canal de Suez, como garantía de una ruta segura a la seguridad del Imperio, a la conservación de la guarda de los buques extranjeros en Egipto, ves el último de la soberanía, y a la conservación de un régimen de propinado efectivo sobre el Sudán. Para que desapareciesen esas limitaciones fué Zaglul-bajá a Londres, y en ese sentido se mantuvo la conversación entre el primer ministro egipcio y el primer ministro británico. La avenencia no fué posible, cuando el jefe del Gobierno en el Cairo propuso que el Canal de Suez quedase bajo la garantía de Inglaterra, o bajo la de la Sociedad de Naciones, como fórmula de neutralidad, las dos su-

gestiones fueron rechazadas por el Consejo de Defensa Imperial británico, y Mac Donald, antes inglés que socialista, suscribió la repudiación.

El fracaso de Zaglul-bajá exasperó, sin duda, a los ultranacionalistas, y surgieron los complotos ahora descubiertos, y como culminación del mismo atentado contra el sirdar Lee Staack. Las consecuencias que de eso ha de sacar el Foreign Office son opuestas a considerar a Egipto con la madurez política que él deseara, y por lo tanto, las exaltaciones del nacionalismo egipcio que antes se estrellaron en Mad Donald, ahora han de estrellarse mucho más contra Baldwin, que halla razón para su tesis en la muerte del sirdar,

Nunca ganó nada una causa con un atentado, y ahora se ve un caso más que así lo confirma. El mayor enemigo de Egipto no habría podido concebir nada tan opuesto a sus intereses como el suceso que comentamos. Y, en cambio, la posición geográfica y estratégica del Imperio inglés sale más robustecida y consolidada.

Tentativa militarista

En Grecia, la de los tristes destinos, ha surgido estos días una nueva tentativa militarista que, según los últimos telegramas, ha fracasado por completo.

Un complot de oficiales del ejército intentaban apoderarse del edificio donde las Cámaras celebran sus sesiones, detener a todos los ministros, imponer sus condiciones a la asamblea nacional, y en caso de oposición de ésta, disolverla «manu militari» y proclamar la dictadura. El Gobierno tuvo noticias de la conjuración y la hizo fracasar deteniendo a la treintena de oficiales, entre ellos un general, comprometidos en el complot y logrando imponer su autoridad, que ya considera asegurada; pero el hecho, como síntoma, tiene indudable interés aun cuando no se sabe si está relacionado con otra agresión que el administrador de los bienes del famoso político político Venizelos ha cometido en París contra el agregado naval de la embajada de Grecia en Francia, hecho de que el telégrafo da cuenta al mismo tiempo que las agencias informativas relatan desde Atenas, el fracaso de la intenciona militarista que acabamos de señalar.

En la capilla de la Paz

Digna de mención es la fiesta que se celebró el domingo 23, en la capilla de la Paz, por la V. O. T., con motivo de terminar el solemne novenario de Animas, que se venía celebrando desde el día 15.

En dicho día 23, a las ocho y media de la mañana, como estaba anunciado, se celebró misa de comunión general, a la que se puede decir que asistieron todos los Hermanos.

Por la tarde, a las cuatro y media, se rezó el rosario de Animas, a continuación tuvo lugar el sermón que pronunció el R. P. Visitador; acto seguido, se hizo el nombramiento de la Junta de Caballeros, que durante el Capítulo presente estarán representando a la V. O. T.

Los señores que fueron nombrados son los siguientes: Hermano ministro, don Mariano Martínez; viceministro, don Simón Navas; ministro de honor, don Ildefonso Rodríguez; maestro de novicios, don Ceferino Miguel, y vocales: don Bernabé Bardón, don Juan Garcimartín, don Matías García Moreno y don Mariano Vaquerizo.

Acto seguido se celebró la procesión de difuntos, terminando con el responso general en el túmulo.

A estos actos hubo gran asistencia de fieles.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El peso de doña Inés

Un periódico de Sevilla refiere un gracioso incidente ocurrido en una representación del «Tenorio».

Hacia de «Don Juan» un actor malagueño, de débil complexión, y de «Doña Inés» una actriz bastante guapa, sí que también obesa.

Al presentarse «Don Juan» en la celda se desmayó en sus brazos «Doña Inés» como el papel requería, y el actor, que no había contado con los sesenta kilos que tenía que transportar, fué dando traspiés con la exuberante novicia, dando al suelo ella y él, en una postura muy poco airosa.

Como es de presumir, las carcajadas del público apagaron más aún los bríos de «Don Juan».

Afortunadamente, el telón corrió como un tupido velo sobre la grotesca escena, habiendo dispuesto la empresa para lo sucesivo contratar para los «Tenorios» endebles «Ineses» de pesos plumas.

OPOSICIONES

PARA AUXILIARES DE HACIENDA

MAS DE TRESCIENTAS PLAZAS DE DOS MIL QUINIENTAS PSETAS.—PREPARACION COMPLETA.—HAY PARA DOS HUIERANOS DOS MATRICULAS GRATUITAS

Informará el Capellán de las Hermanitas de los Pobres

Agustín Santamaría

**- CORREDOR -
- DE COMERCIO -
- COLEGIADO -**

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco.

dad de las vías públicas de Segovia, hasta el punto de ser imposible el tránsito por algunas de ellas, lo cual origina frecuentes y fundadas quejas del vecindario, siendo el deseo de la Comisión permanente en este punto contar con el crédito necesario para reformar en unos casos y sustituir en otros el pavimento de las principales calles, en aquellos sitios en que sea más necesario, siendo conveniente realizarlo precisamente en estos momentos en que por efecto de la colocación de la nueva tubería que se proyecta, sería de gran oportunidad llevar a efecto esa obra.

El agua potable

Respecto al servicio de agua potable, no puede continuar un día más el actual estado de cosas. La tubería de distribución que se instaló en el año 1905 y cuyo período de duración se calculó entonces por los técnicos en diez años, se encuentra casi totalmente llena de roturas, siendo ello causa de fugas de agua, que en muchos casos acaso producirán contaminaciones de aquéllas con las sucias o residuales, con el consiguiente peligro que ello entraña para la higiene y salubridad pública.

Además de la razón antes expuesta, ya de suyo bastante para justificar la urgencia de esta reforma, existe otra no menos atendible y es la de que a causa del gran número de vecinos que en los últimos años han instalado el agua en sus respectivas casas, unido al mayor consumo de este líquido que por efecto de las necesidades de la vida moderna se hace en la actualidad en los usos domésticos y a otras causas de muy diversa índole que no es del caso señalar, es lo cierto que, sobre todo en la época de estiaje, se produce una escasez tan acentuada de agua, que hace de suma necesidad la inmediata y completa solución de este problema.

Para ello y con objeto de hacer viable la reforma de que se trata, realizando ésta por partes, aunque simultáneamente, tiene el propósito esta Comisión de llevar a cabo en primer término la sustitución completa de la tubería que constituye la red de distribución de la población, con todos los elementos de la misma, lo cual no quiere decir que se olvide lo referente al encauzamiento de la cacería, cuyas obras han de efectuarse por trozos, comenzando por aquellos en que a juicio de los técnicos sea más urgente su realización.

Los recursos

En el presupuesto extraordinario a que la presente Memoria se refiere se incluyen en los gastos 35.000 pesetas para obras de pavimentación, según proyecto del señor arquitecto municipal; 188.422 para compra y colocación de la tubería de hierro para la distribución de agua en el interior de la población, con arreglo al proyecto formulado por el arquitecto don Javier Cabello, aprobado por el Ayuntamiento en 2 de Diciembre de 1921, y 146.536,41 pesetas, para encauzamiento de la cacería con sujeción al mismo referido proyecto del señor Cabello, en la parte y proporción que la mencionada suma alcance, ascendiendo el total importe de éste tan repetido presupuesto extraordinario a 369.758,81 pesetas. En cuanto a los ingresos que se consignan para enjugar la referida cifra de 369.758,81 pesetas pueden clasificarse en dos partes: uno el que hace relación al superávit que resulta en la liquidación del ejercicio económico de 1923-24, juntamente con el período trimestral que comprende los meses de Abril, Mayo y Junio de 1924, y que asciende, a 169.758,81 pesetas, y otro el que se refiere a una operación de crédito por pesetas 200.000.

El superávit o sobrante del presupuesto de 1923-24 y período trimestral, se comprueba con la copia de la correspondiente liquidación, que se acompaña, apareciendo en ella cantidades reales cuya efectividad no deja lugar a dudas.

La operación de crédito que se proyecta tiene el propósito esta Comisión de realizarla por partes iguales con las Sucursales en esta Capital de los Bancos Español de Crédito y

Castellano, a razón de 100.000 pesetas cada uno. El interés que se cree ha de costar el préstamo referido, contando todos los gastos inherentes a esa operación será próximamente de un 7 por 100. Como el carácter de ella ha de ser el de apertura de una cuenta de crédito, claro es que no devengan interés más que las cantidades de que se haga uso, con lo cual y como quiera que es lógico que los ordenadores de pagos que se sucedan han de procurar satisfacer la menor cantidad posible por ese concepto, el tan repetido interés ha de disminuir considerablemente. El plazo de amortización del expresado capital de 200.000 pesetas, se fija, según se detalla en el cuadro que se acompaña, en cinco años, siendo potestativo en el Ayuntamiento reducir ese plazo, si el estado económico de la Corporación lo consintiera.

Según es lógico, las entidades bancarias, concesionarias de la indicada cuenta de crédito, precisan una garantía especial para otorgar al excelentísimo Ayuntamiento la de que se trata, y para ello nada más natural que fijar al efecto el producto mismo del servicio de agua al cual se destina aquella operación. Como quiera que la cantidad que hoy ingresa en arcas municipales por ese servicio asciende a 55.000 pesetas, de la que deducidos los gastos del mismo, tales como administración, fontaneros, etc., que importan pesetas 17.902,75, resulta un producto líquido de 37.097,25 pesetas, cuya suma no alcanza a la que supone el total importe de la amortización e interés del préstamo, que en el primer año es de 54.000 pesetas, es indispensable, si se quiere que este proyecto se lleve a vías de realización, aumentar las tarifas de suministro de agua a particulares, en la debida proporción, al objeto de que el total producto del tan repetido servicio alcance por lo menos, la cifra que suponen los referidos interés y amortización.

Tarifas

A este efecto, propone la Comisión permanente por el pleno del excelentísimo Ayuntamiento, se resuelva elevar las mencionadas tarifas en la cuantía siguiente, cuya elevación surtirá efecto a partir de la vigencia del próximo presupuesto ordinario de 1924-25:

Un cuartillo fontanero.... 100 pesetas
Medio id. id. 70 id.

A esos precios, el ingreso bruto del servicio ascenderá a 91.370 pesetas, de las que deducidas las expresadas 17.902,75 pesetas, por los gastos del mismo, quedan en líquido 73.467 pesetas, o sea una suma algo mayor de la a que ascienden en la primera anualidad la amortización e interés de la operación que se intenta llevar a cabo.

Como quiera que este aumento de tarifa se adopta como condición esencial para poder llevar a efecto la aludida operación de crédito, el excelentísimo Ayuntamiento adquiere el compromiso de no reducir las tarifas en tanto no esté saldada por completo la referida cuenta de crédito, lo cual significa que la cantidad tomada a préstamo ha sido devuelta en su totalidad.

He aquí explicados a grandes rasgos todos y cada uno de los detalles del presupuesto extraordinario que se somete al pleno del excelentísimo Ayuntamiento. La rectitud de criterio que ha presidido en su formación dispensa los defectos que ese trabajo pueda contener, siendo criterio de los proponentes aceptar gustosos cuantas enmiendas puedan presentarse por los señores concejales, que fiendan a mejorar esta obra, ya que la suprema aspiración de todos es la de contribuir a la prosperidad y engrandecimiento de esta población.

Casas Consistoriales de Segovia a 26 de Noviembre de 1924.

LA COMISION PERMANENTE

Oposiciones al Magisterio

Se ha dispuesto que las oposiciones restringidas para ingreso en el escalafón del Magisterio, convocadas por Real orden de 9 de Octubre último, den comienzo en todas las provincias el día 15 del próximo Diciembre.

Arde una refinera de petróleo

Alicante, 24.—A las once de la noche se declaró un incendio en la refinera de petróleo «El León».

Se produjo en la ciudad un enorme pánico ante el peligro de que se prendieran las enormes cantidades de petróleo y gasolina almacenadas allí.

Milagrosamente, el petróleo pudo ser traspasado a otros depósitos, y el incendio, que ha producido cuantiosas pérdidas, quedó dominado en las primeras horas de la madrugada.



Junta local de Reformas Sociales

Anoche, celebró sesión la Junta de Reformas Sociales, y entre otros asuntos importantes de que trató, uno fué el de recordar a todos los industriales, y en particular, a los del gremio de ultramarinos, a consecuencia de una denuncia recibida, de que, a partir de hoy cierran sus establecimientos a la hora marcada, pues, de lo contrario, dicha junta se verá en la necesidad de poner en práctica, y con todo rigor, los correctivos y multas a que dieran lugar.

También se recuerda a los dueños de establecimientos mixtos, como son confiterías y ultramarinos, y vinos y ultramarinos, la obligación que tienen adquirida, de no despachar sus artículos de comestibles en horas en que el resto del comercio debe tener cerrado.

Sección provincial de Primera enseñanza de Segovia

Títulos profesionales

Se hallan en esta Sección provincial, para su entrega a los interesados, los siguientes títulos académicos: de bachiller, de don Lucas Martín Labrador, y de licenciado en Medicina y Cirugía, de don Manuel Llorente Lozano.

Nombramientos

Han sido expedidos por esta Sección los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Maestros.—Primer grupo: Don Domitilo de Pablos García, número 951 de la lista, para la nacional de Montejo de Arévalo; don Emiliano Mateanz Alvaro, número 1.024, para la nacional de Cantalejo; don Ernesto Burguillo Galicia, número 1.025, para la nacional de Muñozpedro.

Maestros.—Tercer grupo: Don Manuel Useros Gil, número 6, para una de las nacionales de Segovia; don Timoteo García Barroso, número 7, para la de Montuenga; don Federico Arribas Herranz, número 8, para la de Villagonalzo de Coca; don Tomás Gonzalo Sanz, número 9, para Maderuelo.

Maestras.—Primer grupo: Doña Elisa Marín Mateos, número 39, para la nacional de Santiuste de Pedraza.

Maestras.—Tercer grupo: Doña Teresa García Martín, número 1, para la nacional de Navares de Ayuso.

Oposiciones

Ha sido entregado al presidente del Tribunal de las oposiciones restringidas de esta capital y por esta Sección, el expediente de las mismas. Se encarece a los señores opositores y opositoras la lectura de la circular de esta Sección que sobre estas oposiciones se insertó en el «Boletín Oficial» de la provincia del 17 del actual.

Licencias

Se eleva a la superioridad, para su resolución, petición de licencia por enfermedad de la directora propietaria de la graduada del Centro de esta capital doña Aurea Riopérez.

Escuelas privadas

Por orden del Rectorado Central se reclama la documentación necesaria al Colegio privado, dirigido por don Cesáreo de la Cruz Roldán, para que pueda dar clases de adultos.

A la Dirección general del Ramo elévase informado expediente de au-

torización de apertura de un Colegio privado en Valverde del Majano.

Traslado

Cuarto turno: Habiendo sido nombrada por el turno indicado propietaria de Escarabajosa de Cuéllar, doña Felisa Agüero Calvo, se reclama a la misma el título para la oportuna diligencia.

MADRE INHUMANA

En cuatro años enterró vivas a otras tantas criaturas recién nacidas

Granada, 24.—La Guardia civil del pueblo de Tocón ha detenido a Dolores Coca Raya, que hace nueve días dió a luz un niño, enterrándole en la planta baja del cortijo La Pradilla del Jaral, término del pueblo de Montefrío, donde ha sido encontrado el cadáver del recién nacido.

Una hija de la infanticida, llamada María Pesada Coca, ha declarado que hace cuatro años Dolores había dado a luz y enterrado una criatura; hace dos y medio enterró a una niña en la cuadra del cortijo, y por último, hace un año tuvo otra niña, que enterró en una porqueriza.

María Posada añadió que un día vió un cerdo que estaba comiendo la mano de una criatura, y al decirse a Josefa Raya Díaz, madre de la infanticida, la contestó que no era una mano, sino un sapo.

Estos hechos han producido gran indignación en Montefrío y sus alrededores.

La abuela de María Josefa Raya ha sido también detenida.

El teatro en Segovia EN CERVANTES

«¡Oh, la cultura física!...» Comedia cinematográfica en cuatro partes

De comedia califica el autor a su obra, y real y efectivamente tiene algunas escenas de este género teatral, pero después en el desarrollo del asunto olvida su propósito y resulta una mezcla, que tiene de todo menos de comedia.

Esto no es obstáculo, para que el público y principalmente el de las alturas, se divierta y ría a mandíbula batiente con las carreras, saltos y golpes que se prodigan con abundancia; como que el asunto del film no es más que el pretexto para que uno de los autores luzca sus portentosas facultades en el boxeo, la gimnasia, la natación, el automovilismo y en general en todos los deportes; y este elemento seguro de hilaridad combinado con algunas escenas de verdadera gracia, traen como de la mano el éxito de risa, que el autor se proponía al hilvanar su obra.

De interpretación no cabe hablar en esta cinta más que loando sin tasa los músculos de acero y puños de granito de ese actor norteamericano, que saluda a sus amistades por medio del doble salto mortal.

Ya habrán comprendido mis lectores que tanto la película como sus intérpretes son norteamericanos.

Uno mi aplauso a los muchos que escuchó la orquesta por el depurado gusto y arte con que ejecutó diferentes composiciones musicales, entre ellas la fantasía de la zarzuela de Ruperto Chapí, «El Rey que robó».

E. N. C.

La causa contra don Angel Ossorio

El ex ministro don Angel Ossorio y Gallardo ha nombrado abogado para que le defienda ante el Juzgado militar, en la causa que se le sigue con motivo de determinados juicios emitidos en carta particular, por los cuales fué reciente encarcelado unos días, al ex ministro don Leopoldo Matos.

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los onces y medio kilos.

EN

CANTIMPALOS ANGEL MENDOZA

Asamblea de Sindicatos

Mañana, a las once y media, tendrá lugar en el salón de actos del Seminario Conciliar, bajo la presidencia del excelentísimo señor obispo de la Diócesis la solemne apertura de la asamblea de Sindicatos Agrícolas.

Harán uso de la palabra distinguidos asambleístas.

El día 28 se celebrará sesión ordinaria en el domicilio social de la Federación Agrícola,

Las secretarías vacantes en los Ayuntamientos

Por Real orden se ha declarado que los Ayuntamientos cuyas secretarías se hallen vacantes o servidas interinamente, podrán acordar el oportuno concurso para la provisión de las mismas con carácter definitivo, y autorizando las permutas entre secretarios que sirvan en propiedad secretarías de pueblos de la misma categoría y clase.

NOTAS DE SPORT

VARIOS RESULTADOS

El campeonato en las regiones
En Guipúzcoa.—Real Unión, 1; Real Sociedad, 1; C. A. Osauna, 4; Tolosa F. C., 2.

En Vizcaya.—Baracaldo F. C., 1; Athletic Club, 0; Arenas Club, 2; Sestao F. C., 0.

En Madrid.—Real Madrid, 3; R. S. Gimnástica, 0.

En Cataluña.—F. C. Barcelona, 0; R. C. D. Español, 0; C. D. Europa, 1; Martinec, 1; Unión Sportiva (Sans), 2; Sabadell, 1; Tarrasa, 3; Gracia, 2.

En Galicia.—Club Deportivo (La Coruña), 1; Eiríña, 0; Club Celta, 5; Pontevedra, 0; Unión, 2; Racing (El Ferrol), 0.

En Cantabria.—R. S. Gimnástica (Torrelavega), 5; Murieda, 0; Unión Montañesa, 2; Eclipse, 0; Unión Club (Astillero), 2; Guarnizo, 0.

En Aragón.—Stadium, 2; Iberia, 1.

El «once» del primer regimiento pesado

El estupendo «once» del primer regimiento pesado que guarnece Ciudad-Real, que gracias al esfuerzo y tesón del inteligente aficionado al deporte futbolístico, capitán de Artillería don Eduardo de la Matta, se ha constituido, está obteniendo un sinnúmero de triunfos en los diferentes encuentros que ha tenido en Miguelterra, Puertollano, Almagro y Carrión.

El equipo está formado por Santiago, Guasch, Santaella, Miguel, Núñez, Caballero, Ramírez, Aguado, Molina Rodríguez, Ochoa y su director y capitán, señor de la Matta.

La Casa de los Garbanzos

avisa al público que, a pesar de que la cosecha de garbanzos, este año, ha sido corta, dispone de bastantes existencias, todas de coadura muy fina y de Castilla, garantizados.

Vean precios y clase y comerán un buen cocido

Gran surtido en embutidos de todas clases y todo lo concerniente al ramo.

Vino añejo a PESETA la botella NO CONFUNDIRSE

La Casa de los Garbanzos

SAN FRANCISCO, 40

(Junto a la confitería de Mora)

Atentado contra el ex rey de Grecia

El ex rey resulta ileso

Viena, 25.—Noticias de Besarabia manifiestan que unos malhechores han atentado contra la vida del ex rey de Grecia, Jorge, resultando éste ileso.

Noticias de Marruecos

Sigue el temporal

Después de la acostumbrada conferencia telegráfica de los vocales del Directorio con su presidente, el general Vallespinosa dijo a los periodistas:

—No hay nada en absoluto. No ocurren novedades apreciables en Marruecos. Cesó el temporal de lluvias; pero empezó otro de viento. Las comunicaciones son fáciles y casi todas están restablecidas. El día de hoy ha sido sido sumamente tranquilo.

El parte de esta madrugada

En la Presidencia han facilitado el siguiente parte:

«Zona oriental.—Sin novedad.

«Zona occidental.—Ayer fueron ligeramente agredidas la posición del Llano, cercana a Zoco Arbáa, y la de Kerikera, así como el servicio de protección de la pista, produciéndose escasas bajas.

«En la zona de Larache han descargado lluvias torrenciales, que obligaron a dar descanso a las columnas e impidieron actuarse la Aviación. Fuerzas montadas de regulares efectuaron convoy al blocao del Valle y a Bab el Xaria, abasteciéndola, sin novedad.»

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido.

Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 54; niños, 38; total, 92.

En la cena: adultos, 50; niños, 38; total, 88.

Total del día, 180.

Costeado por la Institución.

Autorizaciones a los Ayuntamientos

La Gaceta publicó dos Reales órdenes interesantes para los Ayuntamientos. Dispone la primera que los Ayuntamientos que obtengan préstamos para la construcción o mejora de escuelas o para fines análogos de utilidad pública del Instituto Nacional de Previsión o de cualquiera de sus Cajas colaboradoras, podrán pignorar en garantía de tales operaciones, sin necesidad de su conversión en títulos al portador, las láminas intrasferibles de la Deuda pública que les pertenezcan.

La segunda dispone que los acuerdos municipales de conversión de inscripciones intrasferibles de la Deuda pública en títulos al portador, tendrán la condición legal de acuerdos de enajenación de dichos valores y serán valederos y eficaces siempre que se acomoden a las condiciones y requisitos que en cada caso exige el vigente Estatuto municipal.

Ecos de la provincia

Lastras de Cuéllar

Muerte sentida

El día 21 del corriente mes dejó de existir doña Filomena de Andrés Calvo, madre del médico titular de esta localidad don Bernardino Giménez de Andrés.

En la mañana del día 22 tuvo lugar el sepelio de tan bondadosa señora, constituyendo una imponente manifestación de duelo, prueba inequívoca de las grandes simpatías que contaba, unidas con las que cuenta su hijo, el reputado médico de este pueblo don Bernardino Giménez.

A las muchas manifestaciones de duelo que con motivo de tan irreparable desgracia están recibiendo sus hijos don Bernardino y don Emilio, unan la mía muy sincera.

CORRESPONSAL

Información local



En la iglesia de San Miguel tuvo ayer lugar una conmovedora y tierna ceremonia.

El venerable prelado de la Diócesis administró el sacramento de la Confirmación a los niños de las parroquias de San Miguel y San Martín.

La espaciosa iglesia se hallaba totalmente ocupada por una numerosa y selecta concurrencia, de la cual eran parte principalísima los pequeños y sus familiares.

Alzaban las madres en triunfo a sus hijos, como aquellas mujeres cristianas de Galilea al paso del Hombre Dios, y en el templo se percibía ese sordo y persistente rumor de zumbido de colmena, que caracteriza a las multitudes infantiles.

En esta ocasión, el sentimiento religioso, hondamente arraigado, del pueblo segoviano, se puso una vez más de manifiesto, y los niños, protagonistas de la solemne ceremonia salieron del templo fortalecidos con las gracias espirituales del Sacramento recibido.

Y mañana, el prelado confirmará también a los niños de las demás parroquias de la ciudad, cumpliendo así una de las más altas funciones de su augusto ministerio.

En medio del torbellino de la vida moderna, cuando se derrumban los más fuertes poderes, y se niegan sistemáticamente los más altos ideales, se ha de confortar el alma con actos como el registrado ayer en la iglesia de San Miguel, que vigorizan las santas creencias de una raza, y acercan los niños a Dios.

NOTAS DE HACIENDA

Juntas administrativas

En el despacho del señor delegado de Hacienda y bajo su presidencia se celebraron en el día de ayer dos Juntas administrativas:

Una, a las once y media de la mañana, para conocer y fallar expediente instruido contra doña Teresa Avarez, viuda de Caudía y vecina de Hoyos de Pinares (Avila) por defraudación a la renta del alcohol. La junta condenó a la interesada al pago del triple de los derechos arancelarios.

La segunda se celebró a las once de la mañana, por expediente instruido contra la señora viuda de J. S. Marrats Maranges, de Barcelona, por defraudación a la renta de Aduana.

Cédulas personales

Habiendo terminado la recaudación a domicilio de las cédulas personales...

DE SOCIEDAD

Viajes

Regresó a Ciudad-Real, el teniente de Artillería señor Sánchez Ramírez...

El lunes pasó en el rápido de la tarde para la Corte, el arzobispo de Valladolid don Remigio Gandásegui...

Nombramiento

Ha sido nombrado médico del sanatorio Lago, de Tablada, el doctor don José Abello Pascual...

La cruz del Mérito Militar

Por los servicios que prestaron y méritos que contrajeron en operaciones realizadas en nuestra zona del Protectorado...

De días

El viernes próximo celebrará su fiesta onomástica, el tenedor de libros del Monte de Piedad de esta capital don Gregorio Alvarez.

También el sábado estará de días el presbítero don Saturnino Bandrés y Agesta.

Felicidades

Destinados a Marruecos

Han sido destinados a servir en Africa los oficiales de Artillería siguientes: Capitán Lecea, tenientes, don Antonio Rey Orduña...

La medalla de Sufrimientos

Por haber sido herido en campaña y en un accidente de Aviación se le ha concedido la medalla de Sufrimientos por la Patria...

Traslado

El capitán de Artillería don Eduardo Pinilla, actualmente destinado en el regimiento mixto de Menorca...

Enfermo

Se encuentra ligeramente enfermo el alférez alumno de Armería don Mariano Ibarra.

Nueva presidenta

Ha sido nombrada presidenta de la sección de señoritas de la Juventud Antoniana la señorita Consuelo Trujillano...

Distinción

Le ha sido otorgado el diploma de protectora de la Juventud Antoniana de señoritas a la señora doña Carmen Vallés...

Felicidades a dicha señora por la distinción de que ha sido objeto.

Ascenso por méritos de guerra

Por méritos de guerra ha sido ascendido a comandante, el capitán de Artillería don Luis Martí Alonso...

Donativo al Comedor

En memoria de su esposo, ha hecho un donativo de 10 pesetas, con destino al Comedor de Caridad...

Segovia religiosa

En los Establecimientos provinciales de Beneficencia

Mañana, día 27, festividad de la Aparición de la Medalla milagrosa, termina el solemne novenario...

Regreso del alcalde

De regreso de su viaje a Madrid, donde fué para gestionar algunos asuntos de interés para Segovia...

Pago a la Diputación

Por la Alcaldía ha sido expedido libramiento al señor presidente de la excelentísima Diputación provincial...

Enhorabuena

Se le enviamos muy cordial a los maestros nacionales de Carbonero el Mayor y a sus discípulos...

SUETOS

Se venden dos casas en esta capital, calles de San Frutos, número 21 y Socorro, 14...

LA AMISTAD

El próximo domingo, amenizada por una banda de música, se inaugurará la nueva Sociedad de recreo «La Amistad»...

Se venden

Se venden lonas embreadas en buenas condiciones. Razón, Cipriano. Puede verse en el Parador del Norte...

SAN JOSÉ RESIDENCIA CATOLICA DE ESTUDIANTES

Muy próximo a anunciarse convocatoria para el ingreso en el Cuerpo de Telégrafos...

Don Joaquín Muñoz de Luna

La sección de Letras e Idiomas estará este año a cargo de

Don Joaquín Orense y Don Jesús Campos

Se admiten internos con pensión muy módica.

Horas de matrícula, de diez a doce.

Plaza de San Sebastián, núm. 3

Las clases empezarán el día 1.º del mes próximo

Madrinas de guerra

La solicitan los soldados segovianos Ruperto Vega y Crispulo Gómez...

Se venden

una buena vaca holandesa, de cuatro años, abocada a parir, y un choto de quince días...

Gerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad...

Las deformidades del CUELLO, ESPALDAS y PIERNAS, sean de origen raquíquico...

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjosos y sin tutores laterales...

Consulta en Segovia, Hotel Comercio Europeo, de doce a una y de dos a cuatro...

En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle de Juan de Mena, 22, 1.º.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Notas de Palacio

Despachó con el Rey, según costumbre, el marqués de Magaz...

El Rey recibió en audiencia al teniente general don Luis Aizpuru...

En audiencia particular fué recibido por el Mariscal el coronel don José Millán Astray.

Nuevo gentilhomme

Esta mañana juró el cargo de gentilhomme don Luis Cabello.

En la Presidencia

Despacharon con el marqués de Magaz los subsecretarios de Estado...

También estuvo en la Presidencia

el señor La Cierva. Interrogado a la salida por los periodistas...

Nueva nota de la Presidencia

En la oficina de información facilitaron una nota sobre el movimiento de altas y bajas de jefes y oficiales...

Dice la nota que el gran número de fuerzas allí existentes y las plazas de permanencia forzosa en Africa...

Firma de Guerra

Ascendiendo a brigadier al coronel de Infantería don Antonio Sánchez Pacheco.

Determinando que pase a situación de disponible en la primera región...

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...



Esa copa contiene el liquido que vigorizará su sangre.

Verdadero "elixir de larga vida", este jarabe reúne tres cualidades excelentes: tonifica, fortalece y facilita la nutrición.

Hace más de 30 años viene siendo la salvación de los organismos debilitados por la edad...

Si anhela usted mantener su cuerpo vigoroso, el espíritu alegre y poner el organismo a cubierto de cualquier quebranto...

HIPOFOSFITOS SALUD

AVISO.—Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior, HIPOFOSFITOS SALUD es su rojo.

PARA MOTORES DIESEL

USAD Aceites combustibles TESACO

Fabricado por The Thexas Company, U. S. A.

Unicos distribuidores para España: Compañía Petrolifera Hispano-Americana

Reina, 39 y 41.—MADRID

Telogramas.—TEXACOS

ALTA CALIDAD ABSOLUTA GARANTIA

COSTE REDUCIDO

LIBROS

DE LAS PRINCIPALES CASAS EDITORIALES

VENTA A LARGOS PLAZOS

PEDID CATÁLOGOS AL REPRESENTANTE

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

DAOIZ, 16 TELEFONO 82 SEGOVIA

YA LLEGO "EL GORDO"

al NUEVO ECONOMATO en el número 16.971

y se distribuirá en participaciones entre su numerosa clientela

Chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa.

Café Puerto Rico, Moka y Caracolillo; mezcla especial de la casa.

Tueste diario. Alubias, cochura muy fina, desde 1,20 kilo.

Garbanzos desde 1,20 id.

PLAZA DEL CORPUS, 10.—TELEFONO 116

Wotan

DE VENTA EN SEGOVIA

Pedro Parareda

CERVANTES, 45

Se venden lonas embreadas en buenas condiciones.

Razón, Cipriano. Puede verse en el Parador del Norte.

Se alquila piso entarimado, con baño, termosifón, jardín y vistas al Salón.

Razón, en la Administración de este periódico.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Se venden lonas embreadas en buenas condiciones.

Razón, Cipriano. Puede verse en el Parador del Norte.

Se alquila piso entarimado, con baño, termosifón, jardín y vistas al Salón.

Razón, en la Administración de este periódico.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Se venden lonas embreadas en buenas condiciones.

Razón, Cipriano. Puede verse en el Parador del Norte.

Se alquila piso entarimado, con baño, termosifón, jardín y vistas al Salón.

Razón, en la Administración de este periódico.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Se venden lonas embreadas en buenas condiciones.

Razón, Cipriano. Puede verse en el Parador del Norte.

Se alquila piso entarimado, con baño, termosifón, jardín y vistas al Salón.

Razón, en la Administración de este periódico.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Se venden lonas embreadas en buenas condiciones.

Razón, Cipriano. Puede verse en el Parador del Norte.

Se alquila piso entarimado, con baño, termosifón, jardín y vistas al Salón.

Razón, en la Administración de este periódico.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Se venden lonas embreadas en buenas condiciones.

Razón, Cipriano. Puede verse en el Parador del Norte.

Se alquila piso entarimado, con baño, termosifón, jardín y vistas al Salón.

Razón, en la Administración de este periódico.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Se venden lonas embreadas en buenas condiciones.

Razón, Cipriano. Puede verse en el Parador del Norte.

Se alquila piso entarimado, con baño, termosifón, jardín y vistas al Salón.

Razón, en la Administración de este periódico.

URODONAL

limpia el riñón

Reumatismo
Gota
Arterio-Esclerosis
Mal de Piedra
Arenillas
Obesidad
Neuralgias



El que quiera permanecer joven y evitar el reuma, la gota, el endurecimiento de las arterias, la arenilla de los riñones, las vrices y la obesidad, de eliminar el exceso de ácido úrico, veneno de nuestro organismo, tomando el URODONAL.

En cuanto los orines aparecen rojos o contienen arenillas, hay que recurrir sin tardanza al URODONAL.

Venta en Farmacias



Una vez que el médico sospeche manifestaciones iminentes de uremia, que el riñón o el corazón está atacado o ambos efectos, habrá que recurrir al URODONAL, el que constituye verdadero seguro contra «la muerte repentina».

Dr. RAYNAUD
Antiguo Médico-Jefe de los Hospitales Militares

6 GRANDES PREMIOS
Comunicaciones
Academia de Medicina París. (10 noviembre 1908)
Academia de Ciencias París. (14 diciembre 1908)
Etablissements Chatelain
2, rue de Valenciennes París.
1818 Octubre 1908

Concesionario para España J. R. RICARD Tuset 20 BARCELONA Apartado 718



El mejor desayuno
CACAO BLOOKER
Marca holandesa preferente
ALIMENTO RACIONAL TÓNICO,
DIGESTIVO Y AGRADABLE
Con un cuarto de libra de CACAO BLOOKER se preparan más tazas que con una libra de chocolate en tabletas

El CACAO BLOOKER va envasado en latas de 1/8, 1/4, 1/2 y 1 kilogramo

SE VENDE EN TODAS PARTES

Agentes en España:
J. Uriach y Compañía
BARCELONA

MERCADOS

CANTALEJO
Trigo a 75-76 reales fanega.
Centeno, a 65 íd. íd.
Cebada, a 44 íd. íd.

Algarrobas, a 58-59 íd. íd.
Harina de 1.ª, arroba a 26 íd.
ARANDA DE DUERO
Trigo, a 19, 50 pesetas fanega.
Centeno, a 15 íd. íd.
Cebada, a 10 y 10,50, íd. íd.
Yeros, a 16,50 íd. íd.
Algarrobas, a 16,50 íd. íd.
SEGOVIA
Trigo, a 75 reales la fanega.
Centeno, a 51 íd. íd.
Cebada, a 28 íd. íd.
Algarrobas, a 61 íd. íd.
AREVALO
Trigo, a 78 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 íd. íd.
Cebada, a 52-53 íd. la fanega.
Algarrobas a 65-66 íd. íd.
SEPLUVEDA
Trigo a 19,25 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 16,75 íd. íd.
Cebada, a 14 íd. íd.
Algarrobas, a 11,25 íd. íd.
Yeros, a 17 íd. íd.
VALLADOLID
Trigo, a 19,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a íd. 14,75.
Cebada, los 32,20 kilos, a íd. 11,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 íd.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 19.
Centeno, los 41-40 kilos, a íd. 15.
Cebada, los 32,20 kilos, a íd. 11,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a íd. 16,72

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21, Madrid Apartado número 6

Elixir CALLO

que pronto lo fortalece

Medicamento aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo agradece a sus amistades. - Precio pias. 4,50

Comprolo hoy mismo en cualquier farmacia

Se venden dos aparatos de cinta con carro, otro circular y un motor de gas. Informes, en esta Administración.

CORTADILLO PARA HERRAJE

Fabricado de chapa acerada, relaminada y recocida, desde 5^m de grueso y 20^m de ancho en adelante, en tiras hasta 1 m. y en postas

CALIDAD SUPERIOR

PRECIOS ECONOMICOS

JOSE ORMAZABAL Y CIA - BILBAO

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 5
MADRID

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131. - MADRID

MADRID

HOTEL METROPOLITANO. — Recientemente inaugurado. — Confort moderno. — Baños en las habitaciones. — Precios moderados. Habitaciones sistema americano, de 7 a 20 pesetas. — Familias y estables, precios especiales.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA. — Recientemente inaugurado, situado en el centro de Madrid. — Instalaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc. — Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones. — Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc. — Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8. — Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA. — Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte. — Recientemente reformado con todo confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño. — Pensión completa desde 12 pesetas. — Habitación sola, de 5 a 10 pesetas. — Cubiertos, 5 y 6 pesetas. — Automóvil propio a todos los trenes. — Dirigido por Isidoro García.

CONTRA LA TOS

catarros, grippe,
PASTILLAS BALSAMICAS DEL
DR. SERRA
En Farmacias, Ptas. 1,25 caja
DEPOSITO: DE BENEDETO SAN BERNARDO, 41. MADRID

De venta en la droguería de
F. MARCOS
PLAZUELA DEL CORPUS, 7

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico
Montera, 38, principales. - MADRID

SECCIÓN DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCIÓN de COSMÉTICA

BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. — Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

TEJERIAS MECANICAS

Laminador afinador, modelo FA-VIIIb

Suminramos instalaciones completas y máquinas sueltas con arreglo a los más modernos progresos de la fabricación en SEMI-SECO

BUHLER HERMANOS

Atocha, 65 - MADRID

GUZMAN EL BUENO

el peso de sus continuas y terribles desgracias. ¿Ha visto Violante al criado del rey? ¿Qué le ha dicho?... Sin duda por su conducto sabéis lo que yo os oculté y lo que no ha sucedido. ¿Habrás sido engañada vuestra doncella en vez de engañar?

—¡Soy muy desgraciada, doña Inés! ¡Compadecedme!

—Me pasma veros abatida, a vos que tenéis un corazón fuerte.

—¿Hay fuerzas que soporten tanto dolor?

—¿Los aliviaréis con el llanto? ¿Combatiréis con las lágrimas a vuestros enemigos?

—¿Y qué he de hacer?

—El tiempo vuela; los instantes son preciosos: mañana podré separarme

descuidadamente de mi hijo, y él también obrar: sepamos lo que ha adelantado Violante, lo que sabéis, y sin que nada nos detenga, a luchar sin descanso. ¿No sabéis lo que valgo? ¿Ignoráis que mi hijo puede mucho?

Tenéis razón, pero desconfío de todo, y ya no daré un paso sin creer que ha de sucederme un contratiempo.

—Pues entregaos a vuestros enemigos y que triunfen sin encontrar resistencia. ¡Cuánto gozarán al ver humillada a la reina de Castilla.

—¡Oh, no, eso no!, exclamó doña María. Humillarme, jamás.

—Tal camino lleváis perdiendo el ánimo.

Mas, ¿qué hacer?

—Sosegaos y decidme lo que sepáis, y luego podremos obrar.

—Pues bien, Violante ha obligado a Juan a confesarlo todo. El rey sospecha de Rodrigo porque cree que éste conspira, y a espialto vino a Toledo.

Movió doña Inés la cabeza con aire de duda, y contestó:

—¿Y por qué se guarda de vos con quien siempre ha consultado esta clase de asuntos? El rey duda de Rodrigo, pero no cree que conspira.

—Así lo ha jurado Juan, y aun dice que él y mi esposo vieron salir de vuestra casa a vuestro hijo, y que se encaminó aquí, acercóse a un postigo para llamar o abrirle, y huyó al ver que le acometían.

—Señora, es casi imposible esperar a comprender lo que sucede. Ahora veo que el rey espía a las puertas de mi palacio; pero no sé quién pudiera ser ese hombre a quien dice Juan que siguieron. No fué Rodrigo, es lo seguro, y mis criados todos afirman y juran que tampoco fué ninguno de ellos. ¿Cómo ha podido suceder? ¿Me engañan mis sirvientes? Es posible. Pero, ¿con qué fin salió alguno de mi casa y se dirigió aquí? ¿Por qué, si así sucedió, lo ocultaba cuidadosamente?... ¡Ah!... Cada vez se ofusca más mi razón, y menos comprendo lo que pasa cuantas más noticias y antecedentes recibimos. ¿De qué

acusan a mi hijo nuestros enemigos? ¿Pretenden acaso hacer creer al rey que conspira de acuerdo con vos?

—Ya véis, doña Inés, dijo la reina, si con razón pierdo el ánimo. ¿Cómo defendernos sin conocer las armas con que nos atacan?

—No hay que desmayar, que aún no hemos tocado todos los resortes que están a nuestro alcance; nos quedan recursos y, ¡ay! de nuestros enemigos el día de la venganza: doña Inés de Carbajal no está ya loca, y su hijo puede mañana montar a caballo y volar a Sevilla. ¡Libre los Dios de los puños del hermoso doncel de la cabellera de oro!

Las pálidas mejillas de la reina se tiñeron de un vivo carmín al oír nombrar a Rodrigo de un modo que hacía concebir de él la idea más seductora por lo bello, y más grande por lo fuerte.

Sintió la infeliz mujer palpar su corazón violentamente, y tras un tierno suspiro, dijo para sí:

—¿De qué me sirve sufrir en silencio tan agudos dolores si el mundo me ac-

acusan a mi hijo nuestros enemigos? ¿Pretenden acaso hacer creer al rey que conspira de acuerdo con vos?

—Ya véis, doña Inés, dijo la reina, si con razón pierdo el ánimo. ¿Cómo defendernos sin conocer las armas con que nos atacan?

—No hay que desmayar, que aún no hemos tocado todos los resortes que están a nuestro alcance; nos quedan recursos y, ¡ay! de nuestros enemigos el día de la venganza: doña Inés de Carbajal no está ya loca, y su hijo puede mañana montar a caballo y volar a Sevilla. ¡Libre los Dios de los puños del hermoso doncel de la cabellera de oro!

Las pálidas mejillas de la reina se tiñeron de un vivo carmín al oír nombrar a Rodrigo de un modo que hacía concebir de él la idea más seductora por lo bello, y más grande por lo fuerte.

Sintió la infeliz mujer palpar su corazón violentamente, y tras un tierno suspiro, dijo para sí:

—¿De qué me sirve sufrir en silencio tan agudos dolores si el mundo me ac-